
Ata da reunião ordinária da CoC-FisMed 09/02/23: 

Presentes à reunião virtual: (docentes: Paulo R. Costa, Adriano M. Alencar, Elisabeth M. 

Yoshimura e discente: Francisco Mariano Neto). Professores Roger, Tatit e Flavio avisaram 

ter compromissos que os impedem de participar. 

 

1. Informes: 

Eleição dos representantes discentes (titular - Francisco Mariano Neto, suplente – Caio 

Pimentel) comunicada pela Acadêmica 

Preparação do Edital de transferência durantes o mês de dezembro para os 3 cursos. 

Tutorial de Matrícula preparado pela Seção de Alunos e que deve ser divulgado 

“Curso” para suprir deficiências de matemática básica, junto com o Bacharelado em Física. 

Recepção aos Calouros -2023 – primeiras reuniões, organizado por Eliane e Ademir, 

servidores da Comissão de Graduação. Reunião com as CoCs deve acontecer na terça-feira, 

14 /3/23. 

Prévia da Avaliação de disciplinas 2/22 – houve poucas respostas. Continuo sem poder 

verificar o aproveitamento. Francisco relata que vários estudantes receberam avisos pelas 

duas CoCs. 

Solicitação de claro para o curso de Física Médica (edital para vagas por mérito) enviada à 

Congregação do IFUSP, solicitado por Elisabeth e Paulo 

Chamadas FUVEST – não há lista disponível em separado. Tenho acompanhado pelo diário 

oficial. 

Proposta da Pró-Reitoria de Extensão para curricularização da extensão em disciplinas da 

graduação. Ainda sem proposta definida, mas deve ser em breve. 

Solicitei retirada de pauta de 2 itens: Eletivas concentradas / workshops – possiblidades 

(por ser proposta do Prof. Tatit) Agendar reuniões do semestre 1/23, por não haver 

proposta ainda e pelo quórum baixo.  

2. Pauta: 

- Aprovação de atas das reuniões de junho e agosto/22 – aprovadas em princípio, mas 

deixar disponíveis para que proponham alterações. 

- Agendar conversa com docentes de disciplinas do semestre 1/23 (Física 1 e Física 3; 

Cálculo 1, Geometria e Vetores e Cálculo 3; Física Experimental 1 e Física Experimental 3) – 

decidido agendar para primeira semana de março, talvez em 2 rodadas (cursos de 1º e de 

2º semestre/23). 

- Análise dos pedidos de transferência para o Curso de Física Médica. Primeiramente, para 

incluir ou não uma das candidatas no processo) Elisabeth solicitou ao Prof. Adriano que 

verificasse a equivalência de disciplinas Biofísica 1 e Biofísica 2 (Fis Med – Ribeirão Preto) e 

Física do Corpo Humano. Adriano confirma que Biofísica 2 já seria equivalente. Após 

análise das 4 candidaturas para transferências interníssimas (2 vagas), os membros da CoC 



estabeleceram as seguintes notas, baseando-se tanto nos históricos escolares como nas 

cartas de motivação:  

  Parecer Nome N USP 

Interníssima 

10,0 Anderson Dalecio Mançano 12624972 

6,8 Tiago Matheus da Silva 11811583 

8,8 Matheus da Silva Santos 12567183 

2,0 Pedro Vicente de Jesus 11880685 

      

 

Para as três candidaturas a transferência interna (1 vaga) os membros da CoC 

estabeleceram as seguintes notas, baseando-se tanto nos históricos escolares como nas 

cartas de motivação: 

Interna 

7,0 Alessandra Cordeiro Gonçalves Odalio 13688454 

10,0 Fernanda Mariano Fonseca 13471981 

1,5 Edson Ferreira Santana 12776530 

      

 

Estabelecemos também a nota mínima 3,0 como nota mínima para transferência. 

Além disso, Elisabeth se comprometeu a conversar com candidata Fernanda, sem 

compromisso com a classificação, para informá-la que o Curso Interunidades de Física 

Médica só vem oferecendo suas disciplinas novas nos semestres correspondentes às 

turmas do primeiro ingresso no curso (2022) e que ela não pode ter expectativa de cursar, 

nos próximos semestres disciplinas adiantadas. Também, dada a situação da candidata 

Alessandra, Elisabeth deve conversar com ela sobre a possibilidade de, estando 

matriculada em Ribeirão Preto, é possível cursar disciplinas no campus São Paulo, 

solicitando a devida equivalência no curso de origem. 

 

- Regras para equivalência de disciplinas – item não foi discutido pelo adiantado da 

hora. 
3. Informe dos membros: 

Francisco informa que alguns estudantes do curso se quotizaram para fazer um 

logotipo para o curso, a ser divulgado em camisetas a 

serem oferecidas aos ingressantes e material de divulgação 

do CEFISMA. Todos gostam do logotipo e elogiam a 

iniciativa. Paulo sugere que haja cuidado em divulgações 

oficiais, que, eventualmente necessitem de aprovação por 

FMUSP ou IFUSP. Elisabeth sugere uma pequena 

mudança no texto inferior (est. 2022) para algo mais claro 

sobre o início do curso. 

 

 

Ata redigida por Elisabeth Mateus Yoshimura. 


